

Zpráva o činnosti školky spolupracující s Mensou ČR

V naší mateřské škole úspěšně pracujeme s metodou NTC již od roku 2014 a usilujeme o neustálý rozvoj, racionalizaci, optimalizaci a rozšíření aktivit spojených s aplikováním tohoto způsobu vzdělávání. Na základě nabytých zkušeností je při výběru aktivit naší snahou zohlednění preferencí dětí, aby efekt procesu učení byl co největší.

Při plánování našich aktivit považujeme za zásadní aktivaci multismyslového vnímání jako předpokladu lepšího uchopení nových informací a účinné osvojení čerstvě nabytých znalostí a zkušeností. Rozvíjíme asociativní myšlení, kdy podporujeme poznání pomocí aktivit věnovaných různým zemím, jejich reáliím, charakteristickým znakům a symbolům, nedílnou součástí programu je také “učení se” vlajkám jednotlivých států. Další možnosti rozvoje asociativního myšlení nám poskytují kartičky se značkami automobilek, dopravními značkami, logy obchodních společností, firem a produktů nebo piktogramy, které vidáme kolem nás. Pevnou součástí našeho denního programu tvoří logické a jiné stolní hry, do velké míry využíváme názorné pomůcky. Tyto činnosti jsou dále podporovány a jejich efekt prohlubován písemným a výtvarným projevem, klademe důraz na rozvoj vyjadřovacích schopností dětí pomocí dotazování, diskuzí a vzájemnou komunikací.

V poslední době došlo k výraznému posílení prvků polytechnické výchovy v našem programu. Během častých pobytů venku mají děti mnoho příležitostí si přírodu “osahat”, sledovat její změny, poznat ji zblízka všemi smysly a žasnout, co lze vše venku zažít. Děti také díky vlastní zkušenosti poznávají funkci různých druhů náradí a jiných pracovních nástrojů.

Samozřejmostí je každodenní častý a pestrý pohyb dítěte. Vedle ranních rozvíček zakončených tancem dervišů, jógy, koordinačních a balančních cvičení, tanečních aktivit, chůze po zvýšených plochách a různě zaměřených překážkových drah rozvíjíme také základní tělovýchovné a gymnastické dovednosti (dřep, klik, prkno, kotoul, prvky na trampolíně). Ve venkovním prostředí se věnujeme různým sportovním aktivitám na zahradě, vydáváme se i na delší procházky po bližším okolí školky nebo během školek v přírodě. Pevnou součástí našeho zimního programu jsou lyžařské kurzy.

Absolvovaná školení

Název kurzu	Datum	Jména proškolených učitelek
Mensa NTC systém učení I.	9.9.2014	Andrea Vřešťálová, Michal Zatloukal
Mensa NTC systém učení II.	9.12.2014	Andrea Vřešťálová, Michal Zatloukal
Mensa NTC systém učení III.	27.1.2015	Andrea Vřešťálová, Michal Zatloukal

Mgr. Michal Zatloukal
koordinátor ŠVP

V Praze, dne 30. května 2023